
Niederschrift zum Regionstag 2018 

des Tischtennis-Verband Rheinland e.V. 
Region Koblenz/Neuwied 

 

Termin:  Freitag, 15. Juni 2018, 19.30 Uhr 

Ort:  Bürgerhaus Torney, 56567 Neuwied 

 

TOP 1:  Eröffnung und Begrüßung 

Der Regionsvorsitzende, Marcel Mareien, eröffnet die Versammlung, stellt die form- und 

fristgerechte Einladung fest. Der Regionstag ist somit beschlußfähig. 

Weiterhin begrüßte er die anwesenden Vereinsvertreter sowie den TTVR-Geschäftsführer, 

Franz Homscheid. 
 

TOP 2:  Bestellung eines Protokollführes 

Gottfried Brubach, TTG Torney/Engers wird einstimmig zum Protokollführer gewählt. 
 

TOP 3:  Totenehrung 

In einer Schweigeminute gedenken die Teilnehmer der Versammlung den verstorbenen Mitgliedern 

des Verbandes. 
 

TOP 4:  Grußworte 

Grußworte erfolgten durch Gottfried Brubach, Vorsitzender des ausrichtenden Vereins, TTG 

Torney/Engers. 
 

TOP 5: Ehrungen 

Zunächst wurden die Mannschaftsmeister der einzelnen Klassen durch Regionsspielleiter, Rainer 

Rütten, ausgezeichnet. Danach wurden verdiente Mitglieder der Region durch Regionsvorsitzenden, 

Marcel Mareien geehrt u.a. Silberne Ehrennadel Helga Schmitt und Lukas Zwiener sowie Manfred 

Heidger als Ehrenschiedsrichter.  
 

TOP 6:  Feststellung der anwesenden Vereine und vertretenden Stimmen 

Von 64 Vereinen waren 31 von anwesend. Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wurde 

festgestellt. Die einfache Mehrheit lag bei 16 Stimmen.  
 

TOP 7:  Genehmigung des Protokolls Regionstag 2018 

Dem Protokoll wurde einstimmig zugestimmt. 
 

TOP 8:  Berichte Regionsfunktionsträger und Aussprache 

Der Vorsitzende berichtete über aktuelle Geschehnisse in der Region, er wies darauf hin, dass die 

Berichte im Internet auslagen. Es ergingen keine Rückfragen. 

 

TOP 9:  Bestätigung Regionsjugendwart 

Auf Vorschlag des Regionsvorsitzenden, Marcel Mareien, wurde Jens Koch, TTC Mülheim-Urmitz/Bhf. 

einstimmig zum Regionsjugendwart bestätigt. 
 



TOP 10:  Vorschlag zur Bestätigung von Ressortleitern 

Es stand an, folgende Funktionen für die Region Koblenz/Neuwied zu besetzen. Sportentwicklung 

und Öffentlichkeitsarbeit. Keiner der Anwesenden war bereit ein Amt für vg. Funktionen zu 

übernehmen. Somit leider Fehlanzeige. 
 

TOP 11: Kurze Information Spielbetrieb 2018/2019 

Regionsspielleiter, Rainer Rütten, informierte die Vereinsvertreter über den Ablauf des Spielbetriebs 

mit den bereits vorliegenden Klasseneinteilung für die Spielsaison 2018/2019. 
 

TOP 12:  Meinungsbildung künftige Regionstage 

Zu dem Thema „Meinungsbildung künftige Regionstage“ führte Regionsvorsitzender, Marcel Mareien 

an, daß das Interesse der Vereine bei den jährlichen Regionstage anwesend zu sein, immer geringer 

wird. Noch keine 50 % (genau 48,43 %) von den Gesamtvereinen der Region sind am Regionstag hier im 

Bürgerhaus Torney erschienen. Man muss sich die Frage stellen, ob eine jährliche Einberufung zum 

Regionstag noch zeitgemäß sei. Die Klasseneinteilung wird durch den Regionsspielleiter vorgenommen 

und es finden auch immer Staffeltage statt. Der Verbandstag ist alle 3 Jahre und 6 Wochen vor dem 

Verbandstag könnte man dann zum ordentlichen Regionstag einladen. Die am Regionstag bisher 

durchgeführten Ehrungen seien nach wie vor möglich. Ihm schwebt vor jährlich die zu Ehrenden bei 

einem gemütlichen Beisammensein mit Verzehr und Getränke einzuladen. Nach Diskussionsbeiträgen 

wurde bei 6 Enthaltungen beschlossen, den Regionstag künftig 6 Wochen vor dem Verbandstag 

stattfinden zu lassen. Dies bedeutet 2019 findet kein Regionstag statt. Die Ausrichtung des 

Regionstages wird durch den Regionsvorstand vorgenommen. Beschluss, einstimmig. 
   

TOP 13:  Wahl der Delegierten zum Verbandstag 2020 

TOP 13 wurde abgesetzt 

 

TOP 14: Information durch den Präsidiumsvertreter Franz Homscheid 

Das Präsidiumsmitglied, Franz Homscheid, informierte die Vereinsvertreter über die Fussion der 

Verbände Tischtennis-Verband Rheinland mit dem Rheinhessischen Tischtennis-Verband. Über die 

Verfahrensweise seien schon viele Gespräche geführt worden. Weitere Gespräche mit den Vertreter 

beider Verbände sind noch erforderlich. 

Zu einem kompletten Zusammenschluss bedarf es ausserordentlicher Verbandstage in beiden 

Verbänden. Diese werden voraussichtlich in der zweiten Jahreshälfte 2019 stattfinden. 

Der Spielbetrieb in den Regionen bleibt, wie bisher, bestehen. 

Des Weiteren trug Franz Homscheid detailliert  das Verfahren zu dem neuen Datenschutz vor. 

 

TOP 15:  Anträge 

Fehlanzeige 

TOP 16: Regionstag 2019 

TOP 16 wurde abgesetzt 

 

 

 

TOP 17: Vergabe/Terminierung von Veranstaltungen 

Regionseinzelmeisterschaften Damen/Herren/Jugend/Schüler 



Ausrichter: TTC Mülheim-Urmitz/Bhf. 

Regions-Minientscheid  Ausrichter: TTF Asbacher Land 

Regions-Pokalfinale Ausrichter: SV Windhagen 

Relegationsspiele Ausrichter: TTF Asbacher Land 

Regions-Endrangliste Jugend/Schüler kein Ausrichter gefunden 

  

TOP 18:  Verschiedenes 

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, dankte der Vorsitzende allen 

Anwesenden für die angeregten Diskussionen und schloss um 20:45 Uhr die Sitzung. 

 

 

 

Gottfried Brubach    für die Richtigkeit Marcel Mareien 

- Protokollführer -     -Regionsvorsitzender 

 
 


